PETROLEQ BRASILEIRO $A. (PETROBRAS)

PROCESSO SELETIVO PUBLICO
Nivel Médio

Cargo

TARDE MO FVER
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO.

1 Confiraatentamente se otipo deste caderno— Caderno MIKE — coincide com o que esta registrado em sua

folha de respostas. Em seguida, verifique se ele contém cento e vinte itens, correspondentes as provas
objetivas, corretamente ordenados de 12a120.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que n&o seja fornecido pelo CESPE/UnB.

4 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

5 Recomenda-se ndo marcar ao acaso, cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial definitivo recebera
pontuacao negativa, conforme consta em edital.

6 Aduragao das provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

7 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas e podera
levar o seu caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado
para o término das provas.

8 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

9 A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes no presente caderno ou na folha de respostas
poderaimplicar a anulagao das suas provas.

AGENDA (datas provaveis)
| 7/8/2007, apés as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/petrobras2007.

Il 8 e9/8/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposigéo de Recurso, Internet, mediante instrugoes
e formularios que estardo disponiveis nesse sistema.

11l 30/8/2007 — Resultados finais das provas objetivas e do processo seletivo publico: Diario Oficial da Uniao e Internet.

OBSERVAGOES
+ Nao serao objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 13 do Edital n.° 1/2007 — PETROBRAS/PSP-RH-1, de 21/5/2007.
+ Informacdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br/concursos/petrobras2007. ccespe{ __J n [‘__:

+ E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Corens e Seeci s h Prorr, vt



De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o codigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagdo de ambos os campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuagio negativa. Para as
devidas marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢fio das suas provas.

CONHECIMENTOS BASICOS

Na coletiva de imprensa que antecedeu o batismo
da P-52, o diretor de Producdo e Exploragdo da PETROBRAS,
Guilherme Estrella, destacou o indice de nacionalizagdo da obra
e falou sobre os projetos da empresa.

“A P-52 ¢ um marco na histéria da PETROBRAS e da
recuperacgdo da capacidade construtiva do setor naval brasileiro.
E a primeira plataforma a ser concluida no Brasil apés a decisdo
do presidente Lula, a época candidato, de que tudo que pudesse
ser construido no Brasil seria feito aqui, a comecar pelas
plataformas da PETROBRAS. Hoje tornamos isso realidade.
A P-52 ¢ mais uma plataforma que colocamos em operacéo.
De 2006 até 2011, temos mais de 60 grandes projetos a serem
instalados no Brasil. Isso vai nos garantir a sustentagdo definitiva
da auto-suficiéncia conquistada em 2005.”

Internet: <www2.petrobras.com.br>

Em relag8o ao texto acima, julgue os itens a seguir.

1

As virgulas logo apos “PETROBRAS” (0.2) e “Estrella” (0.3)
isolam aposto.

Mantém-se a correcdo gramatical do texto ao se substituir o
trecho ‘do setor naval brasileiro. E a primeira plataforma’ (0.6-7)
por do setor naval brasileiro, uma vez que é a primeira
plataforma.

As informagdes do texto deixam pressuposta a idéia de que a
capacidade construtiva do setor naval brasileiro sempre esteve em
plena atividade.

Na expressdo ‘vainos garantir’ ({.13), o uso do pronome no plural
indica a inser¢#o, no texto, do autor, do leitor e dos brasileiros em
geral.

Pelas informagdes do texto, infere-se que os 60 grandes projetos
a serem instalados no Brasil dependem da sustentagdo definitiva
da auto-suficiéncia em petrdleo.

Ao entrar em capacidade maxima de operagéo, a unidade
P-52, que ¢ do tipo semi-submersivel, podera processar 180 mil
barris de petrdleo e comprimir 9,3 milhdes de metros cubicos de
gas natural por dia. Integrante do programa de desenvolvimento
do Campo de Roncador, na Bacia de Campos, a P-52
ficard ancorada em uma profundidade de 1.800 metros e sera
interligada a 29 pocos (18 produtores e 11 injetores de agua).
O escoamento da producdo de petroleo e gas natural sera feito por
dutos submarinos.
Idem, ibidem

Com base no texto acima, julgue os proximos itens.

10

Na linha 2, as virgulas isolam orac@o de natureza restritiva.

De acordo com as informagdes do texto, a plataforma P-52 ja esta
operando em sua capacidade maxima de produgdo.

Em “ficara ancorada em uma profundidade” ({.6), a substitui¢cdo
de “em” por a mantém a corregdo gramatical do periodo.

Na linha 7, a substituicdo dos parénteses por um travessdo logo
apos “pocos” mantém correta a pontuagdo do periodo.

Na linha 8, a expressdo verbal “sera feito” estd no singular para
concordar com “gés natural”.

Nos itens a seguir, os fragmentos constituem trechos
sucessivos de um texto. Julgue-os quanto a grafia das
palavras e a acentuag@o grafica.

12

13

14

15

Ha exatamente um ano foi concluida a operag@o mais
delicada do empreendimento da plataforma P-52: a
unifio dos modulos da parte superior ao casco.

A operagdo, poucas vezes realizada no mundo devido
a extrema complexidade, era inédita no pais e foi
concluida em 24 horas, o que confirma a capacitacdo
da engenharia naval brasileira e a excelencia da
PETROBRAS em tecnologia de dguas profundas.

Terminada a obra, a P-52 passara pela etapa de testes e
ajustes e sera levada para a Bacia de Campos para
ancorajem e interligac@o de pogos.

O inicio das opera¢des no Campo de Roncador esta
previsto para setembro deste ano. Na obra, iniciada em
maio de 2004, utilizou-se processo inédito no pais e
foram gerados 2.500 empregos diretos e 10 mil
indiretos.

A unidade P-52, cujo custo total foi de cerca de
US$ 1 bilhdo, foi a primeira a atender aos novos
requisitos de nacionalizag&o, com um indice de 76%, e
acrescentara 180 mil barris/dia & produgéo nacional, o
que contribuira para a manutengdo da auto-suficiéncia.

Ttens adaptados de Internet: <www2.petrobras.com.br>.

Nos itens que se seguem, os fragmentos constituem trechos
sucessivos de um texto. Julgue-os quanto & correcdo
gramatical.

16

17

18

19

20

O patrocinio da PETROBRAS ao Pan 2007 é um dos
pontos culminantes da histérica parceria entre a
Companbhia e o esporte.

Os objetivos do patrocinio, porém, nfio se restringe
a contribuicdo para o desenvolvimento do esporte
nacional.

Também contribuiram decisivamente fatores como o
grande impacto social do evento, tanto na criagéo de
empregos na fase de constru¢do da infra-estrutura
necessaria quanto no envolvimento de varios setores na
comercializagdo de produtos e servicos durante e
apos o Pan.

O valor do investimento chega a 65 milhdes em midia
e patrocinio direto, além de R$ 5,8 milhdes em
dois anos para a Confederagdo Brasileira de Handebol.

A PETROBRAS sempre esteve perto do esporte
olimpico brasileiro e ndo poderia estar fora do maior
evento das Américas. Além disso, estardo com sua
marca exposta em toda América Latina, que ¢ um
mercado em expansdo para a PETROBRAS.

Itens adaptados de Internet: <www.noticiaspetrobras.com.br>
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1 Por ser uma versdo continental dos Jogos Olimpicos, o
Pan € o mais importante evento esportivo das Ameéricas,
envolvendo 42 paises e um nimero estimado de 5.500 atletas, o

4+ que possibilita o intercdmbio técnico e a descoberta de novos
talentos e recordistas. Com a transmiss@o ao vivo para varios
paises, o Pan também é uma 6tima oportunidade de exposicdo de

7 marca para a PETROBRAS, visto que atende a sua estratégia de
internacionalizagdo. Além do aporte financeiro ao evento, a
companhia devera participar do dia-a-dia da Vila Pan-Americana,

10 promovendo shows didrios na Zona Internacional da vila com
artistas patrocinados pelo Programa PETROBRAS Cultural.
O apoio ao Pan tem ainda como finalidade contribuir
13 para a educagdo da juventude por meio da pratica esportiva e
dentro do espirito olimpico, que exige dedicacdo, trabalho em
equipe e solidariedade. A PETROBRAS ¢, historicamente, uma
16 das empresas que mais contribuem para o crescimento do esporte
brasileiro. Em 2006, por exemplo, a companhia investiu cerca de
R$ 70 milhdes em modalidades como automobilismo, surfe,
19 futebol, ténis e handebol.

Internet: <www.noticiaspetrobras.com.br>

Com relagéo ao texto acima, julgue os itens subseqiientes.

21  Otnico objetivo do apoio da PETROBRAS ao Pan ¢ mostrar sua
marca na transmissdo ao vivo para vérios paises, ja que essa
empresa busca a internacionalizagdo.

22 As virgulas logo apds “Américas” ({.2) e “atletas” ({.3) isolam
oragdo reduzida de gertindio.

23 A eliminagfio do sinal indicativo de crase em “visto que atende a
sua estratégia” (0.7) prejudica a correg@o gramatical do periodo.

24 A palavra “aporte” (0.8) esta sendo empregada com o sentido de
contribui¢fo, apoio, subsidio.

25 Predomina no texto o tipo textual narrativo.

Considere as seguintes frases.

I Todos os empregados da PETROBRAS s#o ricos.
I Os cariocas sdo alegres.

III Marcelo ¢ empregado da PETROBRAS.

IV Nenhum individuo alegre é rico.

Admitindo que as quatro frases acima sejam verdadeiras e
considerando suas implicagdes, julgue os itens que se seguem.

26 Nenhum individuo rico é alegre, mas os cariocas, apesar de ndo
serem ricos, sdo alegres.

27 Marcelo ndo € carioca, mas € um individuo rico.

28 Existe pelo menos um empregado da PETROBRAS que € carioca.

29 Alguns cariocas sdo ricos, sdo empregados da PETROBRAS e
sdo alegres.

Com relag@o ao conjunto dos niimeros reais, julgue os seguintes itens.

30 Sex ey sdonimerosreaise -1 <x<y<0,entdo 0 <x*<)?<1.

31 No conjunto dos numeros reais, apenas x = % ¢ solucdo da

equacgéo 2 = 1 + 3
x2-4 x-2 x+2
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Para presentear o chefe de departamento de uma empresa por
ocasido de seu aniversario, os empregados desse departamento
pesquisaram e decidiram comprar um televisor de R$ 480,00, que
seriam divididos igualmente entre todos. No momento da cotizag&o,
5 desses empregados argumentaram que se encontravam em
dificuldades financeiras e que poderiam pagar apenas a metade da cota
inicial de cada um. Dessa forma, coube a cada um dos outros
empregados mais R$ 8,00, além da cota inicial.

Com referéncia a situacdo hipotética apresentada, e representando
por x a quantidade de empregados desse departamento, julgue os
proximos itens.

32 A cota final que coube a cada um dos empregados do referido

departamento que nfo alegaram dificuldades financeiras ¢ igual

a 480 reais.
x

33 A relago entre x e o valor do televisor pode ser expressa pela

480+8J(x_5) , 1.200
2x x

seguinte equacdo: 480 = (

34 Considere que a relagdo entre x e o valor do televisor possa ser
descrita por uma equagdo do segundo grau da forma
Ax*+ Bx+ C=0, em que 4, B e C sejam constantes reais e 4 < 0.
Nesse caso, o ponto de méaximo da fungfo f(x) = Ax* + Bx + C

sera atingido quando x = %

35 O numero de empregados desse departamento é superior a 12.

36 A cotade cadaum dos empregados em situagdo financeira dificil
foi superior a R$ 15,00 e a cota de cada um dos demais foi
inferior a R$ 45,00.

Julgue os seguintes itens, acerca de polindmios.

37 E possivel encontrar nimeros reais m e n tais que as raizes
do polinémio g(x) = x* - 1 sejam também raizes do polindmio
px)=x*+2m+n+ 1)x* + mx.

38 Considerando-se a e b nuimeros reais, a equagdo polinomial

¥ + a® + bx + 1 = 0 sempre tem uma raiz real,
independentemente dos valores de a e b.

Considerando a fungo polinomial quadratica f(x) =y = -x2-2x + 15 no
sistema de coordenadas xOy, julgue os itens subseqiientes.

39 Sabe-se, desde a Antiguidade, que a area de um tridngulo
isosceles inscrito em uma parabola de modo que o vértice da
paréabola coincida com o vértice do tridngulo oposto a base e os

vértices da base do tridngulo estejam sobre a parabola € igual a %

da area da regido plana limitada pela parabola e pelo segmento
que ¢ a base do tridngulo. Nessa situagdo, a area da regido
limitada pelo grafico da funcdo f'e pelo eixo de coordenadas Ox
¢ superior a 85 unidades de area.

40 Considere o tridngulo isdsceles que tem a base sobre o eixo Ox,
e os vértices estdo sobre o grafico da fungdo f. Nesse caso, o
volume do cone obtido ao se girar a regido triangular, de 360°, em
torno da reta x = -1 & superior a 256 unidades de volume.

41 Considere o retangulo que possui um lado sobre o eixo Ox, um
dos vértices no ponto de coordenadas (1, 0) e outros dois vértices
sobre a pardbola. Nesse caso, o perimetro desse retangulo ¢é
inferior a 30 unidades de comprimento.
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Considere que a produgdo de 6leo cru, em milhares de barris
por dia, de uma bacia petrolifera possa ser descrita por uma
funcio da forma Q(r) = Ae’™™, em que 4 e k sdo constantes
positivas, ¢ € o tempo, em anos, a partir do ano ¢ = 0, que
corresponde ao ano de maior produtividade da bacia. Com base
nessas informagdes, julgue os itens a seguir.

42 Considere que a maior produtividade da bacia tenha sido
de 1.200.000 barris de 6leo cru por dia e, 10 anos depois,
a produtividade caiu para 800.000 barris por dia. Nessa
situagdo, depois de 20 anos, a produggo caiu para menos
de 500.000 barris por dia.

43 Considere que cada barril de 6leo cru produzido nessa
bacia possa ser vendido por 50 dolares e que as despesas
diarias da companhia produtora nessa bacia petrolifera
sejam de 200 mil dodlares. Com o decréscimo anual de
produgio, sem que haja decréscimo nas despesas, a partir
de determinado ano serd invidvel continuar a explorar
essa bacia. Nessa situagdo, em todo ano ¢, tal que

1

t < —xln 4
k 4.000

nessa bacia.

, a companhia produtora tera algum lucro

44 Considerando a fungdo 4
O(t) referida no texto
como definida para todo
t real, é correto afirmar
que o grafico de sua >
inversa, ¢t = #Q), tem o \ Q
aspecto indicado na
figura ao lado.

Julgue os itens que se seguem, acerca de fungdes e equagdes
trigonométricas e de geometria plana.

45

46

Considere que A e B sejam pontos localizados em margens
opostas de um rio; escolhendo-se um ponto C, a 100 m de A,
na mesma margem do rio, mediram-se os angulos do tridngulo
ABC e determinou-se que o angulo no vértice A era igual a
60°, e no vértice C, 45°. Nessa situagdo, a distdncia entre os
pontos A e B ¢ inferior a 80 m.

~ . rpe T
A fungdo trigonométrica f{x) = senx — sen’x, para 0 < x < 2

. . 1'E
atinge seu maior valor quando x = s

Em um torneio de futebol, 5 equipes, sendo 2 do Rio de

Janeiro e 3 de Sao Paulo, se classificaram para disputar o titulo,
devendo jogar uma contra a outra em turno e returno. A tabela
dessa disputa sera feita por sorteio e todas as equipes t€m iguais
condicdes de ser sorteadas. As duas equipes primeiramente
sorteadas fardo o primeiro jogo.

Com relagdo a essa situagao, julgue os itens subseqiientes.

47

48

49

50

No primeiro sorteio, quando os nomes das 5 equipes
encontram-se em uma urna, a probabilidade de que uma equipe
do Rio de Janeiro seja sorteada é igual a 70% da probabilidade
de que uma equipe de Sdo Paulo seja sorteada.

Considere que o campedo sera conhecido apds um jogo final
entre o campe&o do primeiro turno com o campe&o do segundo
turno e que, em cada turno, haverd um campedo diferente.
Nessa situagdo, a quantidade de jogos para ser conhecido o
campedo do torneio é superior a 20.

A probabilidade de que o primeiro jogo desse torneio final seja
entre duas equipes do Rio de Janeiro é superior a 0,09.

Infere-se das informagdes que uma equipe do Rio de Janeiro
participara, necessariamente, do segundo jogo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Julgue o item abaixo, relativo a sistemas de numerag&o.

51

Representado em base dois, o numero decimal 85 ¢ igual a
1010101.

—|=]=|=]o|o|o|o|n
e e =1 k=l R S K= k=2 -]

R EIREIERER

e E=1 =l =1 K=] = K=2 e )

Considerando a tabela verdade acima, julgue o item seguinte.

52

A expressdo booleana minima, na forma soma de produtos,

para a tabela mostrada, € S=4xC+A4xC.

Uma expressdo booleana correta para o circuito logico acima é

53

S=AxB+C+D.

Com relacdo a circuitos eletrdnicos, julgue os itens que se

seguem.

54

55

Um sistema que controla a velocidade de motores DC
usando a técnica PWM realiza esse controle por meio da
variagdo da amplitude do sinal que alimenta o motor.
A amplitude desse sinal é diretamente proporcional a
velocidade desejada para o motor. Assim, o amplificador de
saida desse sistema deve ser linear e seu sinal de saida pode
assumir, de forma estavel, qualquer valor de tensdo entre

0 V e a tensdo maxima possivel.

Em relagdo as fontes lineares, as fontes chaveadas tém
menor rendimento, convertendo em poténcia util uma
porcentagem menor da energia a ela fornecida pela rede
elétrica. Por outro lado, as fontes chaveadas fornecem tensdo
de alimentagdo com menor ruido, o que é vantagem com

relagdo as fontes lineares.

Com relagdo a sistemas de modulacdo digital, julgue os itens que
se seguem.

56

57

Na modulacdo PSK, o sinal digital a ser transmitido é
codificado por meio de variagdes na amplitude e na
freqtiéncia da portadora.

Namodulag@o ASK, os valores digitais 0 e 1 sdo codificados
exclusivamente por meio de varia¢des na fase da portadora.

Com relag@o a métodos para detecgdo e correcdo de erros, julgue
os itens subseqientes.

58

59

60

O cddigo de Hamming € usado para a detecg@o e a corregéo
de erros em transmissdes de dados. Por meio desse codigo,
é possivel, por exemplo, a correcdo de uma palavra de 8 bits
que tenha sido recebida com erro em um bit.

Se, em um protocolo de comunicagdo de dados, o bir de
paridade do hyte 10101011 for 1, nesse caso, o bit de
paridade do byte 00110011 sera 0.

No método de detecgdo de erros denominado CRC, um bit
denominado CRC ¢ gerado por meio do calculo do produto
entre todos os dados binarios de uma seqiiéncia de bytes
transmitida. Nesse caso, o CRC é o bif menos significativo
do produto resultante.
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Com relagéo a comunicacdo de dados, julgue os seguintes itens.

61

62

63

64

65

67

68

70

Na comunicagdo analdgica, sdo transmitidos sinais que

podem variar continuamente no tempo.

A comunicag@o digital envolve sinais que assumem valores

discretos predeterminados no tempo.

A taxa de transmissdo em um canal depende apenas da

largura de banda desse canal.

A codificagdo utilizada na transmissdo ndo interfere na

eficiéncia do canal.

A modulagdo é o processo no qual determinadas
caracteristicas da portadora s@o modificadas segundo um

sinal modulante.
A modulagdo pode ser por amplitude, freqiiéncia ou fase.

A transmissdo em modo full-duplex permite que os
equipamentos nas extremidades do canal transmitam e

recebam dados alternadamente, porém ndo simultaneamente.

Na transmissdo assincrona, a transmissdo se da
independentemente da sincronizagdo entre transmissor e

receptor.

Transmitir em banda larga € garantir que toda a largura de

banda do canal seja utilizada por um tnico sinal.

A multiplexago pode ser feita por divisdo no tempo ou na

freqiiéncia.

Com respeito a fibras dpticas, julgue os proximos itens.

n

72

3

14

75

A propagacio de ondas eletromagnéticas na fibra deve-se ao

fenomeno da difragdo.

Pode-se classificar as fibras opticas em fibras monomodo e
fibras multimodo, sendo que as fibras multimodo sdo usadas

para distancias mais longas.

Os conectores SC sdo disponiveis em forma simples ou dual,
sendo esta ultima opgdo projetada para permitir a

diferenciag@o entre fibras de transmissgo e de recepgao.

Os conectores SMA sdo acoplados aparafusando-se uma

ponta na outra.

Os conectores ST sdo aprovados pelo padrio

EIA/TIA-568A.

Com relagdo ao protocolo HDLC, julgue os itens subseqientes.

76 O protocolo HDLC ¢é orientado a bit e usa bit stuffing.

77 O frame HDLC ¢ delimitado por uma seqiiéncia de bits
usada como flag, entretanto, em enlaces ponto-a-ponto sem

atividade, essa seqiiéncia ndo € transmitida.

78 Os frames HDLC podem ser classificados em dois tipos:

supervisdo ou informac&o.

79 Os frames de informagdo efetuam controle de fluxo e

de erro.

80 O funcionamento do HDLC ¢ caracterizado por trés fases:

inicializac#o, transferéncia de quadros e desconexdo.

Com relagéo ao protocolo PPP, julgue os itens que se seguem.
81 O protocolo PPP permite detecgdo de erros, suporte
multiprotocolo, negociagdo de endereco e autenticag@o.

82 Um dos componentes do protocolo PPP ¢ o encapsulamento

dos dados orientado a byte, que utiliza escape character.
83 O LCP suporta circuitos sincronos e assincronos.
84 O LCP ndo suporta codificago orientada a bit.

85 O NCP negocia as opgdes de rede, estando restrito ao IP.

Com relagéo ao protocolo ethernet, julgue os proximos itens.

86 O protocolo ethernet baseia-se no CSMA/CD.
87 Os enderecos ethernet sdo compostos por seis bytes.

88 Sendo um protocolo de meio compartilhado, o ethernet esta
sujeito a ocorréncia de colisdes, entretanto, quando essa
situagdo ocorre, ¢ fungdo das camadas mais altas cuidar da

retransmissdo da informag&o.

89 O ethernet diferencia-se do IEEE 802.3 pelo significado do
campo de dois bytes que se segue aos enderecos de origem
e de destino; no primeiro, esse campo define o comprimento
do frame, enquanto, no segundo, especifica o protocolo que

os dados do frame estdo carregando.

90 No firame ethernet, o endereco de origem vem antes do

enderego de destino.
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Com relagdo a gigabit ethernet, julgue os itens a seguir.

91 Em gigabit ethernet, todas as configuragdes sio

ponto-a-ponto ou multiponto.

92 Em gigabit ethernet,hd dois modos de operacdo: half-duplex
e full-duplex, sendo o primeiro o preferencial.

93 Em gigabit ethernet no modo full-duplex, ndo ha contengio
e, por isso, ¢ dispensavel o uso de CSMA/CD.

94 Em gigabit ethernet, ha frame bursting, que permite o envio
de uma seqiiéncia de frames concatenados em uma Unica
transmissao.

95 Em gigabit ethernet, a codificagdo utilizada em fibras
opticas ¢ diferente da utilizada em cabos de cobre.

No que se refere as redes locais cabeadas, julgue os itens que se
seguem.

96 Os cabos de pares trangados podem ser de dois tipos: sem
blindagem e com blindagem, sendo este tltimo o tipo mais
comumente usado em instala¢des tipicas de ambiente de
escritorio.

97 Os cabos blindados néo requerem aterramento.

98 Os
categorias, diferenciados por suas caracteristicas de banda

cabos ndo-blindados sdo classificados segundo
passante; atualmente, a categoria mais alta € a 5, cuja banda

¢é de até 100 MHz.

99 A tranga dos pares permite reduzir a interferéncia entre
0s pares.

100 O conector padrdo para os cabos
(cabos UTP) € o RJ45.

sem blindagem

Com relag@o aos switches de camada 2, julgue os itens seguintes.

101 Nesses switches, as decisdes de encaminhamento de frames
sdo embasadas em informagdes do protocolo IP.

102 Esses switches sdo funcionalmente idénticos as bridges,
entretanto diferem destas por apresentarem desempenho
superior e por serem normalmente implementados em
hardware especifico, enquanto as bridges o sdo por
software.

103 O protocolo STP permite que a topologia de uma rede com
switches de camada 2 tenha loops, conferindo a essa rede
maior robustez sem ocorréncia de broadcast storms.

104 VLANSs permitem que os dominios de broadcast dos swiches
de camada 2 sejam particionados.

105 Em redes ethernet embasadas em switches de camada 2, ndo
ocorrem colisdes.

Com relag@o aos switches de camada 3, julgue os seguintes itens.

106 As VLANs facilitam a operacdo em redes ethernet
comutadas, porém necessitam de roteamento para que possa
haver comunica¢do entre elas, sendo esta uma das

motivagdes do uso de switches de camada 3.

107 Em switches de camada 3, sdo utilizadas informagdes

relativas a VLANs no processo de decisdo de

encaminhamento.

108 Devido a seu desempenho muito superior, os switches de

camada 3 tornaram os roteadores dispensaveis.

109 O desempenho tipico dos switches de camada 3 é da ordem

de centenas de milhares de pacotes por segundo.

110 Os switches de camada 3 tém custo comparavel ao de

roteadores, para uma mesma faixa de desempenho.

Acerca do modelo OS], julgue os itens que se seguem.

111 O modelo OSI ¢ hierarquico e é composto de 7 camadas.
112 Framing é uma das fungdes providas pela camada de enlace.

113 O roteamento é uma funcionalidade provida pela camada de

transporte.

114 A comunicagdo confidvel de fim-a-fim é provida pela

camada de rede.

115 Criptografia e compressdo sdo fungdes da camada de

apresentagdo de dados.

A respeito do TCP/IP, julgue os proximos itens.

116 O SMTP (simple mail transfer protocol) utiliza a porta 25 e
protocolo TCP.

117 O Telnet utiliza a porta 22 e protocolo TCP.

118 O HTTPS (hyper text transfer protocol secure) utiliza a
porta 80 e protocolo TCP.

119 O DNS (domain name service) utiliza a porta 53 e

protocolos TCP e UDP.

120 O SNMP (simple network management protocol) utiliza as
portas 161 e 162 e protocolo UDP.
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